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1

A00001
A) riguarda il sistema del bilancio di previsione
B) necessita in ogni caso di approvazione formale da parte degli organi di governo
C) puo essere applicato solo a fronte di specifica autorizzazione da parte della societa di revisione

Il principio della flessibilita riportato nell'allegato al d.lgs. 91/2011:

2 A norma della legge 196/2009, il rendiconto generale dello Stato e costituito da:
A00002
A) il conto del bilancio e il conto generale del patrimonio
B) il conto del dare e dell'avere e il conto totale dei residui attivi e passivi
C) il conto generale del patrimonio e il conto del dare e dell'avere
3

Ai sensi dell'art. 38 della legge 196/2009, il giudizio di parificazione sul rendiconto generale dello
A00003 Stato & esercitato:

A) dalla Corte dei conti
B) dal Parlamento, riunito in seduta comune
C) dalla Ragioneria generale, presso il Ministero dell'Economia e delle Finanze

4 Come si definiscono, nel bilancio, le somme accertate e non riscosse entro il termine dell'esercizio,
A00004 ai sensi dell'art. 189 del d.lgs. 267/20007?

A) Residui attivi
B) Debiti verso terze economie
C) Residui per impegni latenti

5 Quali di questi documenti sono riportati nella corretta sequenza temporale?
A00005
A) Documento di economia e finanza (DEF), Nota di aggiornamento del DEF, disegno di legge del bilancio
dello Stato
B) Disegno di legge del bilancio dello Stato, relazione previsionale e programmatica, piano esecutivo di
gestione
C) Disegno di legge del bilancio dello Stato, documento di economia e finanza (DEF), disegno di legge di
assestamento
6 Come definito dal d.lgs. 91/2011, le missioni:
A00006
A) rappresentano le funzioni principali e gli obiettivi strategici perseguiti dalle Amministrazioni pubbliche
nell'utilizzo delle risorse finanziarie, umane e strumentali ad esse destinate
B) sono definite sulla base di indirizzi adottati con decreto del Ministro dell'economia e delle finanze
C) costituiscono aggregati diretti al perseguimento degli obiettivi definiti nell'ambito dei programmi
7 Nei documenti di bilancio previsivi e consuntivi di cui al d.Igs. 91/2011, le entrate sono ripartite in:
A00007

A) titoli, tipologie e categorie
B) titoli, progetti e categorie
C) progetti, tipologie e categorie

© SELEXI Srl



Stampato il: 18/07/2022 Contabilita di Stato pag. 2

8 Secondo I'art. 81 della Costituzione italiana, I'esercizio provvisorio del bilancio:

A00008

A) non puo essere concesso se non per legge
B) si avvia dietro richiesta del Parlamento al Governo
C) non necessita di provvedimento legislativo

Ai sensi dell'art. 44 della legge 196/2009, il saldo di cassa del settore statale é:

A00009

A) il risultato del consolidamento tra flussi di cassa del bilancio dello Stato e della Tesoreria statale
B) la differenza tra le stime di cassa del bilancio annuale e del bilancio pluriennale
C) il risultato del consolidamento tra le stime di cassa del bilancio annuale e del bilancio pluriennale
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10 cosasiintende per budget?

A00010

A) L'insieme dei programmi di gestione relativi all'esercizio successivo
B) La soluzione infallibile per rendere efficiente ed efficace la gestione aziendale
C) Un modello di comportamento predefinito a cui I'azienda deve forzatamente adeguarsi

11 Aj fini della valutazione della performance di un'impresa, la capacita di raggiungere il massimo
A00011 output ottenibile con la dotazione di mezzi a disposizione é detta:

A) efficienza produttiva
B) economicita
C) redditivita

12 || modello di organizzazione del lavoro delle persone che lavorano in un'azienda che attribuisce a

A00013 ciascun gruppo di lavoratori attivita operative, di decisione, regolazione e controllo é detto:
A) reticolare
B) porteriano
C) taylorista

13 Nell'ambito del controllo di gestione, il sistema di responsabilizzazione economica viene utilizzato

A00014 per:

A) identificare le unita dell'azienda che hanno la responsabilita primaria per ciascuna azione, sviluppare
indicatori di performance e identificare sistemi di reporting per centro di responsabilita

B) redigere gli organigrammi e I'assegnazione degli incarichi di responsabilita individuale
C) individuare i prodotti redditualmente piu validi per I'azienda e, secondariamente, I'analisi dei mercati

14 Nell'ambito del sistema di produzione Toyota relativamente alla lean production, cosa si intende per
A00015 "takt time"?

A) Il ritmo al quale dovresti produrre per fare in modo che il flusso del valore sia sincronizzato con le reali
esigenze dei clienti

B) Il tempo medio necessario per evadere un ordine

C) I maggior tempo di produzione che si € registrato per la realizzazione di un determinato prodotto o
servizio

15 Quale, tra le alternative proposte, NON é una funzione del budget?
A00016
A) Consuntivazione del periodo infrannuale
B) Comunicazione dei piani a tutti i responsabili dei Centri di Responsabilita (CdR)
C) Riferimento per il controllo delle attivita in corso
16

Nell'ambito del capital budgeting, quale, tra le alternative proposte, NON €& una delle fasi del
A00017 processo di analisi degli investimenti?

A) Reportistica agli stakeholder degli investimenti avviati
B) Selezione del progetto di investimento
C) Analisi delle opportunita di investimento per ogni potenziale investimento
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17 Come si declinail principio di chiarezza nella redazione di un business plan?

A00018

A) Semplicita di lettura e comprensibilita
B) Analisi dei dati controllabile
C) Elaborazione dei dati sistematica

18 Quale tra le seguenti & una societa di persone?
0

A00032

A) Societa in nome collettivo
B) Societa in accomandita per azioni
C) Societa per azioni
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19 Quale dei seguenti NON e un diritto riconosciuto dall'articolo 36 della Costituzione italiana ai
A00019 lavoratori?

A) Il diritto a permessi straordinari per malattie dei congiunti

B) Il diritto a una retribuzione proporzionata alla quantita e qualita del lavoro svolto

C) Il diritto alle ferie annuali retribuite

20 | pase all'articolo 97 della Costituzione italiana, nell'ordinamento degli uffici pubblici:

A00020

A) sono determinate le sfere di competenza dei funzionari
B) & determinata la progressione di carriera dei funzionari
C) é determinato il potere giurisdizionale dei funzionari

21 Aj sensi dell'articolo 5 del d.lgs. 33/2013, il procedimento di accesso civico deve concludersi con
A00021 provvedimento espresso e motivato nel termine di:

A) 30 giorni dalla presentazione dell'istanza con la comunicazione al richiedente e agli eventuali
controinteressati

B) 90 giorni dalla presentazione dell'istanza con la comunicazione al richiedente e agli eventuali
controinteressati

C) 120 giorni dalla presentazione dell'istanza con la comunicazione al richiedente e agli eventuali
controinteressati

22 Quale dei seguenti NON rientra nei settori speciali individuati dal d.lgs. 50/2016 ai fini della
A00022 predisposizione di regimi particolari di appalto?

A) Servizi assicurativi
B) Acqua
C) Elettricita

23 |y pase all'art. 1, comma 2, della L. 190/2012, la Commissione per la valutazione, la trasparenza e
A00023 I'integrita delle Amministrazioni Pubbliche & tenuta a presentare una relazione sull'attivita di
contrasto della corruzione e dell'illegalita nella Pubblica Amministrazione:

A) entro il 31 dicembre di ogni anno
B) solo all'atto di uscita dalla carica
C) ogni biennio

24 |n pase alla legge 241/1990, il provvedimento amministrativo limitativo della sfera giuridica dei
A00024 privati acquista efficacia nei confronti di ciascun destinatario:

A) con la comunicazione allo stesso effettuata
B) nel momento in cui la limitazione deve divenire effettiva
C) nel momento dell'emanazione del provvedimento
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